TESTS D’IDENTIFICATIONS DES IONS

Objectif : 

· Identifier les ions (positifs ou négatifs) présent dans une solution aqueuse.

· Mettre en évidence la réaction entre les cations et les anions.

Matériel :

· Tubes à essais

· Récipient pour récupération des produits

· Béchers

Solution de :

· Nitrate d’argent (pt flacon)

· Soude (pt flacon)

· Chlorure de baryum (pt flacon)

· Chlorure de sodium, de fer, de calcium,

· Sulfate de fer II, de cuivre, de zinc

Nom : 








Prenom :

TESTS D’IDENTIFICATIONS DES IONS

1. Test de précipitation n°1
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Réaliser les 3 tests suivants

b. Noter vos observations

…………………………………………………………………………………………………

c. Trouver le point commun aux trois solutions de départ

…………………………………………………………………………………………………

d. Quels sont les ions qui ont qui on réagit ? (un ion positif réagit toujours avec un ion négatif)

Ion 1 : ………………………..


Ion 2 : ……………………………..

e. Entourer la formule et le nom du précipité obtenu, parmi les propositions suivantes :

BaCl2



H2O


AgCl


AgNO3

FeCl3

Chlorure de baryum

Eau

Chlorure d’argent
nitrate d’argent
Chlorure de fer III
2. Test de précipitation n°2
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a. Réaliser les 3 tests suivants

b. Noter vos observations

…………………………………………………………………………………………………

c. Trouver le point commun aux trois solutions de départ

…………………………………………………………………………………………………

d. Quels sont les ions qui ont qui on réagit ? (un ion positif réagit toujours avec un ion négatif)

Ion 1 : ………………………..


Ion 2 : ……………………………..

e. Entourer la formule et le nom du précipité obtenu, parmi les propositions suivantes :

FeSO4



KMnO4


BaSO4


ZnSO4

FeCl3

sulfate de ferII


permanganate de potassium
sulfate de baryum
sulfate de zinc

Chlorure de fer III

3. Test de précipitation n°3
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Réaliser les 3 tests suivants :

b. Compléter le tableau suivant :

	N° du tube à essais
	Couleur du précipité
	Ions ayant réagit
	Formule chimique du précipité

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	



L’ion cuivre Cu2+ est de couleur :


L’ion fer II Fe2+ est de couleur :


L’ion fer III Fe3+ est de couleur :


L’ion zinc Zn2+ est de couleur :
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Chlorure de sodium


(Na+,Cl-)





Chlorure de Fer


(Fe3+ ,3 Cl-)





Chlorure de calcium


(Ca2+ , 2 Cl-.)





Solution de nitrate d’argent


(Ag+, � EMBED Equation.3  ���)





2 à 3 gouttes





2 à 3 gouttes





Sulfate de fer II


(Fe2+,� EMBED Equation.3  ���)





Sulfate de cuivre


(Cu2+,� EMBED Equation.3  ���)





Sulfate de zinc


(Zn2+ , � EMBED Equation.3  ���)





Solution de chlorure de baryum (Ba2+ , 2 Cl-)


(Ba2+, 2Cl-)





chlorure de fer III


(Fe3+ ,.Cl-)





Sulfate de cuivre


(Cu2+ , � EMBED Equation.3  ���)





Sulfate de zinc


(Zn2+ , � EMBED Equation.3  ���)





Solution de soude


(Na+, OH-)





Sulfate de fer II


(Fe2+. , � EMBED Equation.3  ���)





2 à 3 gouttes








[image: image8.jpg]Tableau récapitulatif d'identification de quelques ions

. lons Ccl So‘z- Cu> Fez* Fe®+ Zn?
Reactits lon chlorure lon sulfate lon cuivre 1! lon fer Il lon fer 11 lon zinc
Nitrate d'argent AgCl Ag,SOo,
AgNO, blanc '\ blanc \ ° o o o
Chlorure de baryum Baso,
BaCl, o S o o o 0
Nitrate de plomb PbCl, PbSO, o o o o
Pb (NO,), blanc \ blanc
Hydroxyde de sodium Cu(OH), | Fe(OH), Fe(OH), | Zn(CH),
o 0 -
NaOH bleu \, vert \ roullie\. blanc \,

Le signe o signifie qu'il ne se forme pas de précipité dans les conditions usuelles du laboratoire
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